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> Retouradres Postbus 20904 2500 EX  Den Haag 

De voorzitter van de Tweede Kamer 
der Staten-Generaal 
Binnenhof 4 
2513 AA DEN HAAG 
 

 

 

Datum 10 februari 2009 
Onderwerp Kamervragen 
 
 
 
Geachte voorzitter, 
 
Hiermee beantwoord ik de vragen die de leden Van Bommel en Roemer hebben 
gesteld over de reis van de minister van Buitenlandse Zaken met de Indonesische 
luchtvaartmaatschappij Garuda. 
 
1. Is het u bekend dat de minister van Buitenlandse Zaken onlangs met de  
luchtvaartmaatschappij Garuda van Jakarta naar Yogyakarta is gevlogen? 
 
1.  Ja, dat is mij bekend. 
 
2. Hoe verhoudt dit feit zich tot het gegeven dat deze maatschappij op de  
Europese zwarte lijst staat? 
 
2.  In mijn brief van november 2008 aan de voorzitter van de Tweede Kamer 
(kenmerk VENW/DGLM-2008/1537) heb ik het Kabinetsbeleid ten aanzien van het 
vliegen met luchtvaartmaatschappijen, die door de Europese Unie op de zoge-
naamde Zwarte lijst zijn geplaatst, uiteengezet.  
 
3. Hoe verhoudt dit feit zich tot het advies dat uw ministerie vorig jaar aan een 
delegatie van de Tweede Kamer gaf waarin werd ontraden om met een  
Indonesische maatschappij naar de Molukken te vliegen? 
 
3. In de bovengenoemde brief heb ik aangegeven dat het elk individu vrij staat 
om het reisadvies van het ministerie van Buitenlandse Zaken te negeren, dan wel 
indien voor het verrichten van werkzaamheden of het onderhouden van contacten 
het reizen met luchtvaartmaatschappijen die op de zwarte lijst van de Europese 
Unie geplaatst zijn absoluut noodzakelijk is, onder eigen verantwoordelijkheid en  
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afweging van de veiligheidrisico’s vluchten met Indonesische luchtvaartmaat-
schappijen te maken. De minister van Buitenlandse Zaken heeft deze afweging 
gemaakt toen hij met de luchtvaartmaatschappij Garuda van Jakarta naar  
Yogyakarta is gevlogen. 
 
Hoogachtend, 
 
DE MINISTER VAN VERKEER EN WATERSTAAT, 
 
 
 
 
 
ir. Camiel Eurlings  
 
  


